

## **TUŽILAŠTVO ZAHTEVA DA SE OPTUŽENIKU ZA SREBRENICU SUDI U BOSNI**

**Author:** [IWPR](#)

TU br. 451, 5. maj 2006.

Proces protiv Trbića trebalo je da počne u avgustu ili septembru ove godine, i to u okviru suđenja sedmorici optuženika koji se terete za učešće u pokolju više hiljada muslimanskih muškaraca i dečaka, nakon što je u julu 1995. Srebrenica pala u ruke vojske bosanskih Srba.

Međutim, u svom poslednjem podnesku objavljenom 4. maja, glavna tužiteljica Karla del Ponte (Carla Del Ponte) konstatuje kako bi prepuštanje ovog slučaja Sarajevu smanjilo pritisak na sudske resurse, koji su već „rastegnuti do maksimuma“ kako bi planirano zajedničko suđenje bilo moguće izvesti. U dosadašnjoj istoriji Tribunala ni na jednom suđenju nije bilo više od šest okrivljenih.

Del Ponteova takođe tvrdi da bi se slanjem Trbića u Bosnu oslobodio prostor za priključenje oficira višeg ranga zajedničkom suđenju za Srebrenicu. Optužnicom protiv Trbića i ostalih obuhvaćen je i deveti osumnjičeni – general bosanskih Srba Zdravko Tolimir, koji je još uvek u bekstvu. A tužioci su najavili i da bi bivši glavnokomandujući vojske bosanskih Srba, Ratko Mladić – kada i ako bude dospelo u pritvor – mogao biti obuhvaćen ovim sudskim postupkom.

Prema pravilima Tribunala, pri donošenju odluke o ustupanju predmeta drugim sudovima treba voditi računa o težini zločina i vrsti odgovornosti koja se pripisuje okrivljenom.

Iako Del Ponteova priznaje da zločini koji su počinjeni u Srebrenici imaju „najveću moguću težinu“, ona ističe da je Trbić optuženik nižeg ranga, koji je u navedenom periodu imao „minimalna ovlašćenja“.

Del Ponteova je takođe zatražila da se bosanskim vlastima pruži prilika da se o ovom pitanju izjasne pred Haškim sudom.

Tužioci su ranije rekli da je Trbić – svedočeći u odvojenim postupcima koji su u Hagu vođeni protiv dvojice oficira, Vidoja Blagojevića i Dragana Jokića, kao i u izjavama datim tužilaštvu – potvrdio navode iz optužnice protiv nekih od svojih saoptuženika.

Ustupanje predmeta balkanskom sudstvu predviđeno je u sklopu nastojanja da Haški tribunal sve svoje aktivnosti okonča do isteka 2010.

**Location:** [Balkans](#)  
[Macedonia](#)  
[Albania](#)  
[Serbia](#)

**Topic:** [Kratke Vesti](#)

---

**Source URL:** <https://iwpr.net/sr/global-voices/tu%C5%BEila%C5%A1tvo-zahteva-da-se-optu%C5%BEeniku-za-srebrenicu-sudi-u-bosni>